

ОМ САИ РАМ!

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ПРАШАНТИ САНДЕШ

ПОДКАСТ 244, «АТМА, КАК БОЖЕСТВЕННЫЙ МАСТЕР» 6 ИЮНЯ 2024 ГОДА

Следующий текст содержит цитаты из книги профессора Анил Кумара «Саи-Хронология», страницы 312-317.

АТМА, КАК БОЖЕСТВЕННЫЙ МАСТЕР.

Все люди обладают телом, в котором находятся чувства, находящиеся по контролем разума. В свою очередь, интеллект управляет разумом. А хозяин интеллекта, - это то, что мы называем Атмой, или сознанием, или духом. Другими словами, ум является хозяином на одном уровне, интеллект управляет на другом, в то время как Атма, присутствует на других уровнях.

Те, кто руководствуются умом в жизни, являются животными по своему темпераменту или сути. Те, кто подчиняется интеллекту - человеческие существа. Те, кто рассматривает Атму, как своего «руководителя», на самом деле божественны.

Итак, есть три качества: животное - тамасическое, человеческое - раджасическое и божественное - саттвическое.

У каждого из нас свои различные уровни понимания, различные уровни постижения, опыта и осознания.

УМ - ПРИЧИНА ДВОЙСТВЕННОСТИ

Разум следует за чувствами. Разум всегда стремится удовлетворять чувства. Он хочет подчиняться требованиям и командам тела. Это животное качество. Когда разум полон амбиций и страстей в своих попытках удовлетворить потребности тела, он очень эмоционален, проявляя то, что мы называем качеством раджаса.

Когда мы следуем за интеллектом, ум перестает быть хозяином.

Итак, ум всегда тянет нас вниз, но наш путь должен быть направлен вверх. Когда ум - хозяин, он всегда хочет удовлетворить потребности тела, он полон желаний, страстей и амбиций. Это конечно же приводит нас к двойственным переживаниям. Но никакое двойственное переживание никогда не сможет дать нам вечной радости или вечного счастья, потому что двойственность - это всего лишь временное явление. Двойственность - это всего лишь мгновение, как сказал бы

Бхагаван, «просто проплывающие облака». Хорошее или плохое не существуют вечно. Радость, которую мы испытываем сейчас, может исчезнуть, уступив место страданию. Достоинства, которые мы развили в настоящем, пройдут, но пока они существуют, мы владеем комфортом и удовольствиями.

Другими словами, боль или удовольствие не длятся долго, они имеют циклическую природу и сменяют друг друга. Вот почему отстраненное отношение духовности является правильным отношением к таким двойственным переживаниям.

Страстный ум, амбициозный ум, естественно, увлекается эффектами окружающего мира и реакциями тела. В моменты удовольствий мы эгоистичны, горды и довольны. В периоды неудач мы впадаем в депрессию и фрустрацию. Ум, который является в настоящее время хозяином, является причиной двойственных переживаний.

Вот почему Рамана Махарши призывал людей преодолевать рабство ума. Пока ум является хозяином, мы - рабы, мы слабы, мы заключенные. Поэтому нам необходимо сказать: пожалуста ум, ты больше не хозяин, с меня достаточно, пусть управляет интеллект!

ИНТЕЛЛЕКТ - ХОЗЯИН УМА.

В иерархии чувств, разума и интеллекта, именно интеллект подсказывает нам различать что хорошо, что плохо, что правильно, а что нет; точно также, как термометр или весы показывают нам температуру или вес соответственно. Аналогичным образом, интеллект распознает и принимает решения о действиях. Поэтому, когда мы принимаем ведущую роль интеллекта, есть шанс, что человеческие ценности будут хорошо выражены.

Когда доминирует ум, будут пытаться доминировать животные качества. Духовные качества ярко проявляются в божественных речах Бхагавана. Квинтэссенцией Его божественных посланий является провозглашение пяти основных человеческих ценностей: Истина, Праведность, Мир, Ненасилие и Любовь. Эти пять ценностей находят свое выражение, когда берет вверх интеллект, и не раньше. Пока ум управляет нами, как хозяин, мы не являемся людьми ни по каким стандартам.

Животные тоже обладают разумом и, следовательно, разум не является признаком или отличительной чертой человека! Если мы хотим называться людьми, мы должны сделать интеллект, а не ум хозяином нашей жизни. Никто из нас не является исключением из этого правила. Именно ум является причиной рождения и перерождения для страданий и удовольствий. Ум реагирует на похвалы и обвинения и на что бы то ни было.

АТМА ВЕЧНА.

В интеллекте мы находим выражение человеческих ценностей. Повелитель чувств - это ум, повелитель ума - это интеллект. Однако есть и третий повелитель - это Атма, она управляет интеллектом. Атма - последний управитель, нет ничего выше, атма известна также, как дух или сознание. Атма не зависит ни от каких качеств, какими бы они ни были, будь то человеческие качества или животные. Атма, не будучи ограниченной какими бы то ни было телами, не имеет атрибутов, она вечна и всепроникающа. Атма во мне - та же, что и в вас. Атма одинакова, только интеллект отличается от индивидуума к индивидууму.

Интеллект человека иногда может продолжать защищать свои собственные действия, даже если в них есть ошибки.

Если человек, к примеру, опаздывает на работу или в школу, и руководитель требует объяснений, интеллект будет оправдывать опоздание и не принимать критику и не признавать ошибку. Он будет оправдывать и защищать свое поведение. Если есть какие-то другие обвинения или вопросы, интеллект будет использовать различие в своих интересах. Он продолжит защищать и оправдывать собственное «я». Поэтому мы не можем следовать только за интеллектом. Интеллект разнится от человека к человеку.

Разум людей также сильно отличается, и также от момента к моменту. Человеческий разум колеблется, он не стабилен, не постоянен, неоднороден. В Прашанти Нилайям мы можем быть очень любящими, но находясь где-то еще, мы можем быть противоположными.

Перед Свами мы можем быть самым олицетворением любви, сострадания и духовности. Как только открываются магазины или столовая, мы не заботимся о других, не беспокоимся о людях, которые нас обслуживают, - мы хотим чтобы нам уделяли первостепенное внимание!

Человеческие тела также различаются по росту, комплекции, весу. Даже близнецы не похожи друг на друга. Природа разнообразна, она сложна и многопланова. Такое разнообразие тел, умов, других объектов в природе, делают всю драму Его творения наиболее интересной. Поскольку разные тела и ум, наши мысли разные.

На низшем уровне правит ум, затем приходит интеллект. Ум должен следовать за ним. Интеллект различен в каждом индивидууме. Атма управляет интеллектом и сходна во всем: в камне, в животном, в растении, в насекомом - фактически от микрокосма до макрокосма. Существуют различия только в формах, но в их основе - одинаковое, единое Сознание. Разные уровни жизни управляются по-разному, но нет ничего выше Атмы, потому что она не имеет аналогов.

У БОГА НЕТ НИ НАЧАЛА, НИ КОНЦА.

Когда есть двое, возможен диалог. Возможны беседы, дружба, вражда и тому подобное. Атма- единственна. Она пронизывает весь космос, всю вселенную. Она принимает различные формы, нет ничего выше Атмы. Слово «Винаяка» происходит из этой идеи. Термин «Винаяка» означает: «нет мастера выше него»
Итак, Винаяка - это не та форма, которую мы находим в храмах. Это не просто тот, у кого голова слона, хобот, привлекательный живот, и на кого так забавно смотреть. Винаяка - это не форма, которую мы видим, не просто форма.

Мы должны научиться переходить от идола к идеалу, которого он олицетворяет. Идол, статуя Винайки, олицетворяет идею независимого Я. Того Я, которое есть космос, универсального Я, вечного, бессмертного и безупречного Я, не имеющего ни начала, ни конца.

Вот что говорит Бхагаван: «Винаяка никогда не рождался, хотя сегодня мы празднуем Его день рождения, Он никогда не был рожден. Тот, кто никогда не был рожден, никогда не умрет. У Бога нет начала, также как и конца. Это Божество - само сознание, поэтому оно никогда не рождалось. Винаяка - тот, кто не имеет над собой власти, никогда не рождался, не имеет начала и конца. Он - космос, Он - вселенная».

На следующем занятии профессор Анил Кумар поделится с нами еще большей мудростью Свами.

Спасибо за ваше время.

ОМ ШРИ САИ РАМ.

